

# 震荡行情中适当“冬播”

上周 A 股市场大幅震荡，先是在周初的持续大跌中跌穿半年线，市场惊呼熊来了。但随后在周四就出现大幅井喷的长阳 K 线，一度聚集起多头乐观的气氛。可惜的是，好事多磨，大盘在周五再度疲软，似乎表明市场尚未摆脱持续调整的趋势。

## “冷暖气流”交锋引发震荡行情

上周 A 股市场如此宽幅震荡，主要是因为中长期做多的“暖气流”与短期不佳信息的“冷气流”在盘中剧烈碰撞。因为中长期做多的趋势非常清晰，一是因为本轮牛市行情的主线索人民币升值趋势依然强劲有力。二是经过近期的大幅回落之后，目前 A 股市场动态市盈率迅速下降至 36 倍，已初步具备估值引力，尤其是在股指期货推出的背景下，由于向下做空的空间相对有限，所以只有做多。因此，

当前大盘向上的空间依然乐观。

但是，“冷气流”的势头也相对强劲，尤其是关于宏观调控政策的预期更是如此，比如说银行的放贷规模迅速萎缩，对地产、银行等上市公司四季度的业绩产生一定的影响。与此同时，2008 年的货币调控可能会按季度甚至是按月调控，这就意味着银行股的贷款增速或低于预期，空方以此为利器，频频发威，使得“冷暖气流”在股市上空剧烈碰撞，也就有了大盘的宽幅震荡行情。

## 市场透露“春”的信息

不过，笔者的观点是短线的利淡因素其实难掩中长线的做多激情。道理很简单，中长期趋势代表着未来的发展方向，在发展方向相对确定乐观的前提下，短暂的“冷空气”袭来又有何惧呢？而且，大盘在宽幅震荡中也透露出“春”的信息：

一是成交量开始放大。由于目前基金的持续营销将带来 740 亿元的新增资金，与此同时，在前期大盘调整过程中，不少主流基金有所减仓，有分析人士从基金申购新股的情况推测至少目前基金尚有 5000 多亿元的资金可供调度，成交量放大极有可能是基金在布局 2008 年，这有利于形成相对乐观的后续预测。

二是市场新的热点开始显现。这主要是指 2008 年业绩有望大幅增长的个股，不仅仅指的是 2008 年业绩爆发力度较大的地产股、银行股，而且还指那些产能释放或未来主营业务积极改观的个股。

A 股市场在岁末年初之际将形成两大主题投资，一是人民币资产股，既得益于其业绩持续增长，更得益于人民币的持续升值，其也是本轮大牛市的主线索，在近期仍有望成为市场的重要引擎。二是年报业绩预期浪行情的主流品种，这包括前文提及的银行股、地产股等 2007 年业绩超预期增长的个股，也包括年报高分配预期股，主要体现在中小板身上，如威海广泰、德豪润达、东力传动、中材科技、北纬通信等。三是 2008 年业绩相对确定增长的个股，如永安林业、大红鹰、华鲁恒升、柳化股份、六国化工、巨轮股份等等。渤海投资 秦洪

## 本周股评家最看好的个股

13 次推荐：(1 个)  
美的电器(000527)

12 次推荐：(1 个)  
长电科技(600584)

11 次推荐：(1 个)  
中国国航(601111)

9 次推荐：(1 个)  
万科 A(000002)

8 次推荐：(2 个)  
工商银行(601398)  
沈阳化工(000698)

7 次推荐：(5 个)  
浦发银行(600000)  
中信证券(600030)  
中国平安(601318)  
中国石油(601857)  
格力电器(000651)

6 次推荐：(7 个)  
哈飞股份(600038)  
中国联通(600050)  
南京水运(600087)  
东方航空(600115)  
巨化股份(600160)  
ST 长运(600369)  
中华企业(600675)

5 次推荐：(7 个)  
宝钢股份(600019)  
南方航空(600029)  
招商银行(600036)  
保利地产(600048)  
外运发展(600270)  
江苏舜天(600287)  
自仪股份(600848)

4 次推荐：(19 个)  
上海机场(600009)  
黄山旅游(600054)  
双鹤药业(600062)  
上海汽车(600104)  
生益科技(600183)  
冠农股份(600251)  
恒瑞医药(600276)  
华微电子(600360)  
山鹰纸业(600567)  
四川金顶(600678)  
梅雁水电(600868)  
岳阳纸业(600963)  
兴业银行(601166)  
北辰实业(601588)  
建设银行(601939)  
中信银行(601998)  
华侨城 A(000069)  
中联重科(000157)  
力合股份(000532)

# 尚福林首次披露创业板市场定位

中国创业板市场的推出条件已经成熟，工作重点已经明确。中国证监会主席尚福林 1 日在深圳首次详细披露了创业板的市场定位与制度设计，并就创业板具体筹备工作作出了部署。

“第六届中小企业融资论坛”1 日在深圳举行，尚福林作了题为“深入贯彻落实科学发展观，大力推进多层次资本市场改革与发展”的

讲话。他表示，当前推动以创业板为重点的多层次市场建设的条件已经比较成熟，近期创业板的具体筹备应重点做好制度安排准备、上市资源准备、技术系统准备，以及市场宣传与投资者教育等。这是中国证监会首次向外界公开创业板的市场定位与制度设计，首次宣布推出条件已经成熟。

在创业板的市场定位方

面，尚福林表示，创业板市场要围绕提高自主创新能力，突出三个重点：一是重点服务于加快转变经济发展方式，推动产业结构优化升级；二是重点服务于统筹城乡与区域协调发展，推进经济质量的整体提高；三是重点服务于加强能源资源节约和生态环境保护，增强持续发展能力。

快报记者 王丽娜

# 成思危：A 股从“快牛”转向“慢牛”

针对最近市场震荡、投资者恐慌情绪增加的情况，全国人大副委员长成思危日前在一次论坛上指出，内地股市还是牛市，但市场正从“快牛”转向“慢牛”，政策调整不会明显影响股市，其目的只是为了让投资者认识到 A 股是慢牛市，改变对快牛市的预期。

成思危在深圳举行的一个论坛上说，从 1990 年到 2006 年，上证指数的月升幅是其他国家股指的 2 到 4 倍，这是由于国内经济发展速度较快，股市发展也比别

的国家和地区要快一些。但去年年底到今年 8 月份，A 股的日升幅达到境外的 5 到 10 倍，这可能有些偏快了。最近，股市出现了震荡调整，一些投资者也出现惊慌情绪，开户数也大幅减少，基金赎回也相对较多。不过他指出，目前中国的股市还处于牛市阶段，但是从“快牛”转向了“慢牛”。

成思危介绍说，股市的作用是要成为一个有效的投资和融资场所，既要让需要资金的好企业得到融资，也要让投资者在总体上得到合

理的回报。股市是适度投机的场所，在投资者和投机者之间要有适度的平衡。但现在，股市是“两率”高，一是市盈率高，一是换手率高。成思危认为，换手率高反映的是频繁的卖出买进，投机意图过重；对于市盈率比较高的问题，一些人认为，中国的经济增长速度是外国的 3 倍，所以中国的市盈率可以是外国的 3 倍。但成思危不赞成这样的说法，“市盈率和增长率之间是弱相关，不是强相关。”

快报记者 安仲文

# 中国中铁 A 股今日挂牌 爆炒可能性不大

今日，全球第三、亚洲最大的综合性建筑集团——中国中铁(601390)将于上证所上市，这也是国内首个尝试“A+H”发行的公司。据悉，中国中铁 H 股全球发售价已定为每股 H 股 5.78 港元，12 月 7 日将在港交所挂牌。

据悉，中国中铁 A 股发售价为 4.8 元人民币，集资 224.4 亿元人民币。作为中国铁路建设市场最大的承包商，公路、桥梁、隧道建设的龙头企业，亚洲最大的多功能综合性建设集团，投资者普遍认为，中国中铁将受益于中国基础设施建设的蓬勃发展，实现业绩的快速增长。

资料显示，中国中铁是中国最大的铁路建设集团，铁路建设业务收入约占公司收入总额的 40%。公司建设

的铁路总里程超过 50000 公里，占中国铁路目前总运营里程的三分之二以上；公司建设超过 22600 公里的电气化铁路，约占中国电气化铁路总运营里程的 95%。公司在中国重载铁路、高速铁路以及铁路提速建设市场居主导地位。

“我国正处于基建建设的繁荣期，中国中铁无疑将是受益最大的公司之一。”中信证券分析师潘建平向上海证券报表示，国家已经并将持续增加铁路建设及其他交通基础设施建设的投资力度，这对中铁而言无疑非常有利。

国泰君安分析师指出，目前 A 股上市建筑公司 2008 年 PE 平均值为 28 倍，该类建筑公司在规模上比中国中铁小，抗风险性、行业龙头地

位、行业发展前景远不如中铁，因此中国中铁估值享有相对该类公司 15%~30% 溢价空间，即相当于 2008 年 PE33~37 倍，因此给予中国中铁合理估价为 5.89~6.66 元。并且，考虑到 A 股存在明显上市首日效应，预计中铁上市首日定价或高于合理价值区间 15%，即上市首日定价区间预计为 6.77~7.65 元。对此，国元证券对于中国中铁上市首日表现更为乐观，给予 7~9 元估价。

但是，受中石油首日上市定价过高，导致众多投资者至今仍被“深套”影响，分析师普遍认为中国中铁上市首日被“爆炒”的可能性并不大。

快报记者 于祥明 王尧  
王文清

## ■公司新闻

### 宝钢集团 42 亿战略入股深发展

深发展 A 日前决定通过非公开发行的方式向宝钢集团有限公司增发 1.2 亿股新股，其所募集的 42.18 亿元资金将全部用于补充资本金，以使公司的整体资本充足率达到 8% 的监管指标。

深发展 A 今日公告称，公司董事会已审议通过了《关于深圳发展银行股份有限公司非公开发行股票的方案的议案》。根据方案，深发展 A 将以 35.15 元的价格向宝钢集团非公开发行 1.2 亿股新股，所募资金 42.18 亿元

则在扣除相关发行费用后全部用于补充资本金。

资料显示，截至今年 9 月 30 日，深发展 A 的核心资本充足率为 4.28%，自 2003 年后首次达到监管机构核心资本充足率至少应为 4% 的要求，但其整体资本充足率仍然低于 8% 的监管指标。而在本次发行顺利完成后，且 2008 年 6 月 27 日到期的认股权证充分行权，深发展 A 的资本充足率和核心资本充足率则有望超过监管要求。

见习记者 徐锐

### S 上石化、S 仪化今日起双双停牌

### 中石化求解子公司股改最后难题

中石化旗下子公司 S 上石化与 S 仪化今日分别公告，公司股票于今日起停牌，A 股市场相关股东会议通知和与股改相关的信息资料将予以近期披露。

市场人士指出，S 上石化与 S 仪化为中石化最“难啃”的两块骨头，如今两公司再次提出股改动议，无疑是有所备而来，中石化旗下子公司的股改也就因此进入全面收官阶段。

快报记者 彭友

### \*ST 华源筹划债务及资产重组

\*ST 华源今日公告称，公司正在筹划债务重组及重大资产重组事宜，并将在本公告刊登后五个工作日内向相关部门、重组方和华源集团债权银行委员会进行政策咨询及方案论证，因此有关事项尚存在不确定性，公司股票自今日起停牌。

公司承诺，若未能在公

快报记者 彭友

### 中金实业重组赛迪传媒“泡汤”

青岛中金实业股份有限公司进军资本市场的计划再次遇挫，在重组国药科技未成功后，中金实业与另一“重组目标”——赛迪传媒的重组谈判也于日前破裂。

赛迪传媒今日公告称，因公司控股股东信息产业部

见习记者 徐锐

### 华新水泥提高定向增发价格

华新水泥董事会近日决定，向境外战略投资者全球最大水泥制造和销售商之一 Holcim Ltd. 全资拥有的子公司——Holcim B.V. 提高定向增发价格。

该公司今日公告称，此次对“本次战略投资”方案的相关事宜进一步明确：公司通过“本次战略投资”拟向 Holcim B.V. 定向发行不超过 16000 万股人民币普通股(A 股)。发行价格不低于本次董事会决议公告日前二十个交易日公司股票交易均价

120%。当天，公司股票收盘于 5.82 元。而在 2007 年 11 月 29 日，公司股票报收于 30.44 元。

公司表示，目前，“本次战略投资”正在相关政府部门的审批过程中，本议案的生效尚需获得中国证监会的核准。

快报记者 彭友

### 江苏凤凰传媒或借壳 \*ST 耀华

又一家传媒出版集团或将登陆 A 股，其选择了借壳上市的方式。

\*ST 耀华今日公告称，日前，公司接到控股股东中国耀华玻璃集团通知，经过公开征集、综合评定，耀华集团最终确定江苏凤凰出版传媒集团有限公司为公司国有股权转让的受让方。

2007 年 10 月 13 日，经河北省国资委同意，耀华集团公开发布拟转让所持 \*ST 耀华股份信息以公开征集受让方。截至 2007 年 11 月 2 日，有三家企业向中国耀华玻璃

快报记者 彭友